

चुनाव से पहले बीजेपी में द्रुढ़ की स्थिति, सीएम शिवराज ने दुखी मन से कहा, मैंने सरकार नहीं चलाई...



भारतीय जनता पार्टी में सब कुछ ठीक नहीं चल रहा. केंद्रीय नेतृत्व में विधानसभा चुनाव की कमान पूरी तरह से अपने हाथों में ले रखी है. इसका उदाहरण भी केंद्रीय बीजेपी द्वारा जारी की जा रही विधानसभा प्रत्याशियों की सूची में साफ तौर पर देखा जा रहा है. अब तक बीजेपी ने तीन केंद्रीय मंत्रियों सहित चार सांसदों को विधानसभा का टिकट दिया है. अगले चुनाव में सीएम शिवराज सिंह चौहान के चेहरे पर लड़ा जाएगा या नहीं यह भी स्पष्ट नहीं है. दिल्ली से जारी इस उठापटक का दर्द रविवार को सीएम शिवराज सिंह चौहान की जुबां पर भी आ गया है. सीएम शिवराज ने कहा, मेरी बहना, ऐसा भैया मिलेगा नहीं, मैं चला जाऊंगा तब याद आऊंगा तुम्हें. यह बात बुदनी विधानसभा के लाइवकॉर्ड में कार्यक्रम में शामिल होने आए सीएम शिवराज सिंह चौहान ने लाइली बहनों को संबोधित करते हुए कही. शिवराज सिंह चौहान ने कहा, बहनों मैंने सरकार नहीं परिवार चलाया है. मेरे नहीं रहने पर मैं बहुत याद आऊंगा. मुख्यमंत्री ने आगे कहा, मेरे लिए राजनीति का मतलब जनता की सेवा है. आमजन को उनके दुख-तकलीफों से दूर करके उनकी जिंदगी को बेहतर बनाना मेरा उद्देश्य है. हर परिवार में एक व्यक्ति के पास रोजगार हो, यह हमारा लक्ष्य है. सीएम शिवराज सिंह चौहान ने इस मौके पर अपने हाथों से तेंदूपत्ता संग्राहकों को चरण पादुकाएं पहनाई. कार्यक्रम के दौरान सीएम शिवराज सिंह चौहान ने अब तक की सभी योजनाएं भी गिनाई.

## 10 घंटे में पूरा होगा दिल्ली से वडोदरा का सफर

नई दिल्ली। नरेंद्र मोदी आज राजस्थान और मध्य प्रदेश के दौर पर हैं. इस दौरान पीएम मोदी ज्वालियर में दिल्ली-वडोदरा एक्सप्रेसवे का उद्घाटन करेंगे. बता दें कि ये एक्सप्रेसवे दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे का दूसरा खंड का. दूसरे खंड के शुरू होने से दिल्ली और वडोदरा के बीच का सफर मात्र 10



ओर से होते हुए गुजरता है. जयपुर-उदयपुर मार्ग थोड़ा छोटा है जिसके चलते यहां से दिल्ली-वडोदरा के बीच 17 घंटे का समय लगता है. बता दें कि पुराने राजमार्ग पर दोनों शहरों के बीच की दूरी करीब 1000 किमी से ज्यादा थी, लेकिन नए एक्सप्रेसवे के शुरू होने के बाद इसकी दूरी कम होकर सिर्फ 845 किमी रह जाएगी. जानकारी के मुताबिक, दिल्ली-वडोदरा एक्सप्रेसवे को बनाने में करीब 11,895 करोड़ रुपये का खर्च आया है. वहीं इस एक्सप्रेसवे से दिल्ली से मुंबई जाने पर सिर्फ 12 घंटे का समय

घंटे में पूरा किया जा सकेगा. जो इस मार्ग पर चलने वाली सबसे तेज ट्रेन के समय से भी कम है. वर्तमान में दिल्ली और वडोदरा के बीच सबसे तेज चलने वाली ट्रेन मुंबई सेंट्रल तेजस राजधानी है, जो 10.45 घंटे में दोनों शहरों के बीच की दूरी तय करती है. जबकि अन्य ट्रेनें इस सफर को पूरा करने में 12 से 15 घंटे तक का वक लेती हैं.

दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे का दूसरा खंड शुरू होने के बाद दिल्ली और वडोदरा का सफर सिर्फ 10 घंटे में पूरा होगा. ये एक्सप्रेसवे सोहना, दौसा, लालसोट सर्वाई माधोपुर, कोटा, रतलाम दाहोद और गोधरा से होकर गुजरेगा. बता दें कि इस सफर को पूरा करने के लिए पहले 18-20 घंटे का वक लगता था. बता दें कि वर्तमान में दिल्ली से वडोदरा जाने के लिए लोग दो राजमार्गों का इस्तेमाल करते हैं. जिसमें पहला जयपुर, भीलवाड़ा और उदयपुर की ओर से तो वहीं दूसरा राजमार्ग लक्ष्मणगढ़, लालसोट और कोटा की

लगेगा. जिसे पूरा करने में अभी 24 घंटे से ज्यादा का वक लगता है. गौरतलब है कि 1,386 किमी लंबे दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे का काम फरवरी 2024 तक पूरा कर लिया जाएगा. ये एक्सप्रेसवे (दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेसवे) दिल्ली, हरियाणा, राजस्थान, मध्य प्रदेश, गुजरात और महाराष्ट्र को आपस में जोड़ेगा. इस एक्सप्रेसवे को बनाने में करीब एक लाख करोड़ रुपये का खर्च आएगा. इस एक्सप्रेसवे से दिल्ली और मुंबई के बीच यात्रा का समय आधा होकर 12 घंटे हो जाएगा, साथ ही इससे दोनों शहरों के बीच की दूरी भी 200 किमी कम हो जाएगी. बता दें कि 246 किलोमीटर लंबे सोहना-दौसा-लालसोट खंड का उद्घाटन 12 फरवरी को किया गया था. जिसे 12,150 करोड़ रुपये की लागत से विकसित किया गया है. इसके चालू होने से दिल्ली और जयपुर के बीच का सफर सिर्फ तीन से साढ़े तीन घंटे में पूरा होगा. जो फिलहाल 5 घंटे का है.

# 6 लोगों की हत्या से दहला यूपी का देवरिया

नई दिल्ली। उत्तर प्रदेश के देवरिया जिले में जमीन के एक टुकड़े के पुराने विवाद में 6 लोगों की हत्या कर दी. वारदात के बाद पूरे इलाके में हड़कंप मच गया. इस हत्याकांड को रुद्रपुर कोतवाली क्षेत्र में सोमवार सुबह अंजाम दिया गया. जिसमें पूर्व जिला पंचायत सदस्य समेत 6 लोगों की जान चली गई. जानकारी के मुताबिक, रुद्रपुर कोतवाली के फतेहपुर के लेहड़ा टोला में जमीन विवाद में पूर्व जिला पंचायत सदस्य प्रेमचंद यादव की पीट-पीटकर हत्या कर दी गई.

प्रेम यादव की हत्या से गुस्साई भीड़ ने ने आरोपी पक्ष सत्यप्रकाश दुबे के घर पर धावा बोल दिया. धारदार हथियार और असलहों से लैस भीड़ ने पति-पत्नी, दो बेटे और एक बेटे को मार डाला. इस घटना में एक बेटा गंभीर रूप से घायल भी हो गया. सूचना मिलते ही जिले के आधे दर्जन थानों की पुलिस मौके पर पहुंच गई. हत्याकांड के बाद डीएम और एसपी समेत तमाम अधिकारी हालात को संभालने में लगे हैं. बता दें कि रुद्रपुर कोतवाली क्षेत्र के फतेहपुर ग्राम पंचायत के

लेहड़ा टोले में सत्य प्रकाश दुबे अपने परिवार टोले के रहने वाले पूर्व जिला पंचायत सदस्य



के साथ रहते थे. उनका गांव के ही अभयपुरा प्रेमचंद यादव के लंबे समय से जमीनी विवाद

चल रहा था. ये जमीन सत्य प्रकाश दुबे के घर के पास है. सोमवार सुबह प्रेम यादव यहां पहुंचे थे. तभी दोनों के बीच कहासुनी हो गई. ये कहासुनी इतनी बढ़ गई कि धारदार हथियार से प्रेम यादव की हत्या कर दी गई. उसके बाद गुस्साए लोगों ने सत्य प्रकाश दुबे के घर पर हमला बोल दिया. उसके बाद उन्होंने घर में जो मिला उसे मारना शुरू कर दिया. असलहे से लैस भीड़ ने फायरिंग करते हुए धारदार हथियार से सत्य प्रकाश की हत्या कर दी. उसके बाद भीड़ घर में घुस गई और उनकी पत्नी किरण, बेटा शलानी (18), नंदनी (10) और बेटा गांधी (15) को भी मौत के घाट उतार दिया. जबकि एक बेटा अनमोल (8) गंभीर रूप से घायल हो गया. इस घटना के बाद पूरे गांव में चीख पुकार मच गई. हत्याकांड की सूचना मिलते ही पुलिस और प्रशासन के अधिकारी मौके पर पहुंच गए. सीएम योगी ने भी इस हत्याकांड पर दुख जताया.

## कच्चे तेल की तेजी से चालू खाता घाटा, रुपया दबाव में

नई दिल्ली। अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कच्चे तेल की कीमतों में बढ़ोतरी का असर अक्टूबर-दिसंबर तिमाही में देखने को मिला है, जिससे भारत का चालू खाता घाटा (सीएडी) बढ़ने और आने वाले समय में रुपये पर और अधिक दबाव की आशंका बढ़ गई है. देश अपनी कच्चे तेल की आवश्यकता का लगभग 85 प्रतिशत आयात करता है और वैश्विक कीमतों में किसी भी वृद्धि से आयात खर्च बढ़ जाता है. चूंकि कच्चा तेल खरीदने के लिए बड़ा भुगतान डॉलर में करना पड़ता है, इसलिए अमेरिकी मुद्रा की तुलना में रुपया कमजोर होता है. ब्लूमबर्ग की रिपोर्ट के अनुसार, बेंचमार्क वेस्ट टेक्सस इंटरमीडियट कस्ट्रुड जुलाई-सितंबर की तिमाही में 29 फीसदी की बढ़ोतरी के बाद सोमवार को 91 डॉलर प्रति बैरल से ऊपर पहुंच गया, जो लगभग दो दशकों में सबसे बड़ी तीसरी तिमाही बढ़त है. बेंचमार्क ब्रेट कस्ट्रुड पहले से ही 95 डॉलर प्रति बैरल के आसपास मंड़ा रहा है. अंतरराष्ट्रीय बाजार में कच्चे तेल की बढ़ती कीमतों के कारण डॉलर की मांग बढ़ने

से अमेरिकी डॉलर के मुकाबले भारतीय मुद्रा 83 रुपये के निचले स्तर पर आ गई है। पिछले सप्ताह जारी आरबीआई के आंकड़ों के अनुसार, भारत का चालू खाता घाटा



(सीएडी) अप्रैल-जून तिमाही में सात गुना बढ़कर 9.2 अरब डॉलर हो गया, जबकि इससे पहले की तिमाही में यह आंकड़ा 1.3 अरब डॉलर था। तेल की कीमतों में लगातार बढ़ोतरी और वैश्विक बाजारों में मांग में गिरावट के कारण निर्यात में कमी आई है जिससे इसके और बढ़ने की संभावना है। वित्त वर्ष 2023-24 की अप्रैल-जून तिमाही के लिए कैड जीडीपी का 1.1 प्रतिशत था। एम्के ग्लोबल

फाइनैशियल सर्विसेज की प्रमुख अर्थशास्त्री माधवी अरोड़ा के अनुसार, तेल की ऊंची कीमतों, उच्च कोर आयात और सेवाओं के निर्यात में और मंदी के कारण जुलाई-सितंबर तिमाही में सीएडी का पर्याप्त विस्तार जीडीपी के 2.4 प्रतिशत तक हो जाएगा। आरबीआई रुपये को सहारा देने के लिए बाजार में डॉलर लगातार तीसरे सप्ताह गिरकर 590.7 अरब डॉलर के चार महीने के निचले स्तर पर आ गया। तीन सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार 8.2 अरब डॉलर घट गया है। विदेशी मुद्रा भंडार में गिरावट चिंता का कारण है क्योंकि आरबीआई के पास अपने बाजार हस्तक्षेप के माध्यम से रुपये में अस्थिरता रोकने के लिए कम गुंजाइश बची है।

## उत्तर प्रदेश सरकार का दावा, बाढ़ प्रभावित जिलों में कोई भूखा नहीं सोया



लखनऊ। उत्तर प्रदेश सरकार ने दावा किया है कि बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में कोई भूखा नहीं सोया है। इसके अलावा जनहाथि भी काफी कम हुई है। जानकारी के अनुसार अत्यधिक बाढ़ प्रभावित 20 जनपदों की 84 तहसीलों में 1310 बाढ़ चौकियों की स्थापना की गयी। साथ ही 2647 मेडिकल टीम का गठन किया गया। वहीं, 69,726 खाद्यान्न सामग्री पैकेट और 4,65,048 लंच पैकेट वितरित किये गये। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग के अनुसार उत्तर प्रदेश के 13 जनपदों में 1 जून से 15 सितंबर तक अतिवृष्टि यानी 120 प्रतिशत से अधिक बारिश रिकार्ड की गयी है। इनमें ज्यादातर इलाके

पश्चिमी यूपी के हैं। इसी तरह प्रदेश के 24 जिलों में सामान्य से अधिक यानी 120 से 80 प्रतिशत बारिश दर्ज की गयी है। इनमें ज्यादातर इलाके पश्चिमी, मध्य और बुंदेलखंड के जिले शामिल हैं। 31 जिलों में सामान्य यानी 80 से 40 प्रतिशत बारिश हुई है। प्रदेश के 7 जिलों में सामान्य से कम यानी 40 प्रतिशत से कम वर्षा हुई है। राहत आयुक्त जीएस नवीन कुमार ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश में मानसून के सक्रिय होने से पहले ही बाढ़ प्रभावित इलाकों में राहत कार्यों को लेकर समीक्षा बैठक की थी। बैठक में उन्होंने प्रदेश के बाढ़ प्रभावित इलाकों में जनमानस और मवेशियों को

हर संभव मदद देने के लिए तैयार रहने के निर्देश दिये थे। प्रदेश में बाढ़ से प्रभावित 37 जनपदों में राहत कार्यों के चलते जन हाथि काफी कम रही। राहत आयुक्त नवीन कुमार ने बताया कि प्रदेश के 37 जिलों में सामान्य से अधिक बारिश हुई। इनमें से 34 जिले बाढ़ से प्रभावित रहे। प्रदेश के 20 जिले अत्यधिक बाढ़ प्रभावित रहे, जहां पर युद्धस्तर पर राहत कार्य किए गए। इन 20 जिलों में पश्चिम यूपी के 14 जिले मुजफ्फरनगर, बिजनौर, फर्रुखाबाद, सहारनपुर, आगरा, अमरौली, मेरठ, बागपत, मथुरा, शामली, बदायूं, गौतमबुद्धनगर, शाहजहांपुर और गाजियाबाद शामिल हैं।

## पीएम मोदी, मल्लिकार्जुन खरगे समेत इन राजनेताओं ने किया बापू को नमन, राजघाट पर दी श्रद्धांजलि

नई दिल्ली। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की आज (2 अक्टूबर) 154वीं जयंती है. बापू के जन्मदिन पर पूरा देश उन्हें याद कर रहा है. इस मौके पर दिल्ली में राजघाट पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है. जहां राष्ट्रपति, उपराष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, उपराष्ट्रपति, लोकसभा अध्यक्ष समेत तमाम राजनेता बापू को श्रद्धांजलि देने के लिए पहुंचे. प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे भी बापू के श्रद्धांजलि देने के लिए राजघाट पहुंचे. राष्ट्रपिता के जन्मदिन के मौके पर देशभर में स्वच्छता अभियान भी चलाया जा रहा है. बता दें कि बीते दिन (रविवार) पीएम मोदी से लेकर बीजेपी अध्यक्ष जेपी नड्डा के साथ-साथ तमाम केंद्रीय मंत्रियों ने झाड़ू लगाकर स्वच्छता अभियान को आगे बढ़ाने की पहल की. वहीं, आज गांधी जयंती के मौके पर विपक्ष भी बड़ा प्रदर्शन करने जा रहा है. गांधी जयंती के मौके पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, उपराष्ट्रपति जयदीप धनखड़ भी राजघाट पहुंचे और बापू की समाधि पर श्रद्धांजलि दी. इसके अलावा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, दिल्ली के उपराज्यपाल वीके सक्सेना भी गांधीजयंती के अवसर पर राजघाट पहुंचे और महात्मा गांधी को श्रद्धांजलि अर्पित की. लोकसभा अध्यक्ष ओम

विरला ने भी गांधी जयंती के मौके पर राजघाट पहुंचकर महात्मा गांधी को श्रद्धांजलि अर्पित की. गांधी जयंती के मौके पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राष्ट्रपति महात्मा



करना हूँ. उनकी कालजयी शिक्षाएं हमारा पथ आलोकित करती रहती हैं. महात्मा गांधी का प्रभाव वैश्विक है, जो संपूर्ण मानव जाति को एकता और

काम करते रहें. उनके विचार हर युवा को उस बदलाव का वाहक बनने में सक्षम बनाएँ जिसका उन्होंने सपना देखा था. जिससे सर्वत्र एकता और सद्भाव को बढ़ावा मिले. 2 अक्टूबर को महात्मा गांधी की जयंती के साथ पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री की भी जयंती है. पीएम मोदी ने लाल बहादुर शास्त्री को याद करते हुए ट्वीट किया, लाल बहादुर शास्त्री जी को उनकी जयंती पर स्मरण. उनकी सादगी, राष्ट्र के प्रति समर्पण और जय जवान, जय किसान का प्रतिष्ठित आह्वान आज भी पीढ़ियों को प्रेरित करता है. भारत की प्रगति के प्रति उनकी अटूट प्रतिबद्धता और चुनौतीपूर्ण समय में उनका नेतृत्व अनुकरणीय है. हम सदैव सशक्त भारत के उनके दृष्टिकोण को साकार करने के लिए कार्य करते रहें. उधर गांधी जयंती के मौके पर विपक्षी गठबंधन इंडिया मुंबई में भी गांधी नाम से शांति मार्च निकालने जा रहा है. जिसमें कई बड़े नेता शामिल होंगे. वहीं तृणमूल कांग्रेस दो दिनों तक दिल्ली में केंद्र सरकार के खिलाफ प्रदर्शन करेगी. इससे पहले टीएमसी सांसद और महासचिव अभिषेक बनर्जी की अगुवाई में पार्टी नेता राजघाट और फिर अगले दिन यानी मंगलवार को जंतर-मंतर पर प्रदर्शन करेंगे.

# रजक समाज के प्रादेशिक सम्मेलन में बोले कमलनाथ का वचन कांग्रेस की सरकार बनते ही, भोपाल, सीहोर, रायसेन से रजक समाज का क्षेत्रीय बंधन करेंगे समाप्त

आर एस रजक पुष्पांजलि टुडे

विगत दिवस म.प्र.की राजधानी भोपाल में रजक समाज समन्वयक प्रकोष्ठ के प्रदेश अध्यक्ष संजय मालवीय के द्वारा रजक समाज का एक सम्मेलन आयोजित किया गया जिसमें अखिल भारतीय धोबी महासंघ के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री कृष्ण कुमार कन्नौजिया मुंबई के आवाहन पर सम्पूर्ण म.प्र.के रजकरू के हजारों कार्यकर्ता व रजक समाज बंधु कार्यक्रम में भोपाल पहुंचे और स्वयं राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री कृष्ण कुमार कन्नौजिया भी अल सुबह मुंबई भोपाल फ्लाइट से राजा भोज एयरपोर्ट पहुंचे जहां युवा प्रकोष्ठ के कार्यकारी अध्यक्ष मनीष रजक के नेतृत्व में रजकरू के कार्यकर्ताओं ने उनका पुष्पहार से स्वागत कर कार्यक्रम स्थल पर उन्हें ले जाया गया जहां पूरे प्रदेश से उपस्थित हुए रजक समाज बंधुओं के एवं म.प्र.के पूर्व मुख्यमंत्री व म.प्र. कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष कमलनाथ जी के समक्ष रजक समाज की पीड़ा एक सूत्रीय मांग एक समान अनुसूचित जाति का अधिकार प्रदान करने हेतु मंच से अवगत कराया गया और कांग्रेस की सरकार बनने राजस्थान के

अजमेर जिले की तरह ही 1976 के ह्राफ ह्राह को समाप्त कर म.प्र.के रजक समाज को सम्पूर्ण



गजट का पालन कर भोपाल,सीहोर, रायसेन से राज्य के अधिकार क्षेत्र में आने वाले क्षेत्रीय बंधन प्रदेश में एक समान अनुसूचित जाति का दर्जा प्रदान करने की मांग रजक समाज का मुखिया

होने की जिम्मेदारी से रखी। म.प्र.के पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ ने मंच से ही राष्ट्रीय कृष्ण कुमार कन्नौजिया जी की मांग को स्वीकार करते हुए कांग्रेस के वचन पत्र 2023 में रजक समाज की मांग शामिल करने और म.प्र.में कांग्रेस की सरकार बनते ही भोपाल, सीहोर,रायसेन से 20 सितंबर 1976 के स्ट.स्त्र संशोधित गजट का पालन कर राज्य सरकार के अधिकार क्षेत्र में आने अधिकार का उपयोग कर रजक समाज का भोपाल ,सीहोर,रायसेन में लगे क्षेत्रीय बंधन राजस्थान के अजमेर जिले में लगे क्षेत्रीय बंधन की की तरह समाप्त किया जाएगा। यह कमलनाथ का म.प्र.की रजक समाज को वचन है और कमलनाथ कभी भी शिवराज सिंह की तरह झूठे वचन और झूठे भाषण नहीं देता रजक समाज के इस महासम्मेलन में युवा प्रकोष्ठ के कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष मनीष रजक के नेतृत्व में वरिष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष नरेंद्र कुमार वास्की,प्रदेश महामंत्री कैलाश रजक ,नव निर्वाचित जिलाध्यक्ष रामसिंह रजक,दिवाकर आखरे सहित गुना जिले से एवं प्रदेश भर से हजारों की संख्या में रजक समाज बंधु उपस्थित रहे।



## पांच बहनों का इकलौते भाई ने की अज्ञात कारणों के चलते आत्महत्या

अनिल कुशवाह पुष्पांजलि टुडे

शिवपुरी। देहात थाना क्षेत्र अंतर्गत अहीर मौहल्ला निवास एक कॉलेज स्टूडेंट राधे पुत्र रामहेत कुशवाह उम्र 19 वर्ष ने सोमवार की सुबह करीब साढ़े 11 बजे अपने घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। बताया जा रहा है कि युवक ने जब फांसी लगाई उस समय घर पर कोई नहीं था। बाद में जब परिजनों को घटना का पता चला तब परिजनों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। युवक को फांसी के फंदे से उतारकर जिला अस्पताल लाया गया जहां डॉक्टर ने युवक को मृत घोषित कर दिया। बताया जा रहा है कि मृतक पांच बहनों का इकलौता भाई था। युवक ने आत्महत्या क्यों की है फिलहाल इसका पता नहीं चला है। पुलिस ने सुसाइड के कारणों का पता लगाने के लिए जांच शुरू है।

## वृद्धजनों की सेवा सबसे बड़ी सेवा: कलेक्टर

मंगलम शिवपुरी में वृद्धजनों को कलेक्टर ने किया सम्मानित, शॉल श्रीफल देकर के उनका किया सम्मान



अनिल कुशवाह पुष्पांजलि टुडे

शिवपुरी। वृद्धजनों की सेवा सबसे बड़ी सेवा है, सेवा के लिए मन में भाव होना चाहिए। बुजुर्गों का आशीर्वाद हमारे जीवन में आवश्यक है। यह बात कलेक्टर रवींद्र कुमार चौधरी ने मंगलम शिवपुरी में वृद्धजनों के सम्मान समारोह को संबोधित करते हुए कहा। अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस के मौके पर मंगलम में वृद्धजनों के सम्मान समारोह के दौरान वृद्धजनों का सम्मान किया गया। इस मौके पर कलेक्टर रवींद्र कुमार चौधरी ने सभी वृद्धजनों को माला पहनकर शॉल श्रीफल के साथ उनका सम्मान किया। वृद्धजन

के सम्मान के साथ-साथ वृद्ध आश्रम में सेवा करने वाले प्रबंधक विवेक काले और राखी सेन का भी सम्मान किया गया। इस मौके पर मंगलम के नवनिर्वाचित अध्यक्ष डॉ गोविंद सिंह, सचिव राजेंद्र मजेंजी, उपाध्यक्ष बासित अली, दीपक गौयल, एसकेएस चौहान, राजीव श्रीवास्तव, हरिओम अग्रवाल, रंजीत गुप्ता, राजेश सिंघल, पूर्व सीएमओ रामनिवास शर्मा, पेंशनर्स एसोसिएशन के अध्यक्ष अशोक सक्सेना सहित पेंशनर्स एसोसिएशन से जुड़े हुए सीनियर सिटीजन, मंगलम के डायरेक्टरगण और सदस्यगण, डीडीआरसी के संजीव भार्गव, विकास शर्मा और वृद्ध आश्रम के वृद्धजन मौजूद रहे।

## काव्य गोष्ठी के साथ हुआ बुजुर्गों का सम्मान एवं पुरस्कार वितरण

धर्म परिवार ने धार्मिक उत्सवों को भव्य बनाया है- डॉ. सी.बी.शुक्ला



दैनिक पुष्पांजली टुडे रीवा विवेक तिवारी (संभागीय ब्यूरो)

रीवा। हिन्दू उत्सव समिति धर्मपरिवार ने धार्मिक उत्सवों को सदैव भव्य रूप देने एवं सामाजिक एकता को बढ़ाने का कार्य किया है जिसके लिये उनको साधुवाद है एवं मैं सदैव उनका पूरा सहयोग करता रहूंगा। मुख्य अतिथि डॉ. सी.बी. शुक्ला ने यह सारगर्भित उद्गार रेडक्रास वृद्धाश्रम सभागार स्वागत भवन में आयोजित अन्तर्राष्ट्रीय वृद्ध दिवस एवं श्री गणेशोत्सव के पुरस्कार वितरण कार्यक्रम में व्यक्त किये। कार्यक्रम की अध्यक्षता रेडक्रास

चेयरमैन डॉ0 प्रभाकर चतुर्वेदी ने वृद्धाश्रम के चार बुजुर्गों का सम्मान करके अपनी बात रखी और रेडक्रास से मिलकर सामाजिक दायित्वों के निर्वहन के साथ समाज को उत्कृष्ट बनाने का आह्वान किया। विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित समाज सेवी डॉ0 के0के0 परीहा, हास्य व्यंग्य कवि घनश्याम बेलानी कटनी, डॉ0 सुशील त्रिपाठी शिक्षक संघ के प्रांताध्यक्ष राजेंद्र सिंह ने भी अपने विचार रखे। अतिथियों का स्वागत युवा शाखा संरक्षक संजय तिवारी मुन्ना, युवा अध्यक्ष सुमित मॉजवानी एवं राजेश साहू ने किया।



स्वागत उदबोधन महासचिव सुरेश विश्वा ने किया तथा आभार प्रदर्शन संरक्षक सुनील अग्रवाल ने किया, मंच संचालन वरिष्ठ कवि उमेश मिश्रा विहान ने किया। कार्यक्रम में सुरेंद्र मिश्रा धोपत्री को धर्मपरिवार का उपाध्यक्ष घोषित किया गया। इस अवसर पर बधेली सेवा मंच के अध्यक्ष भूगुनाथ पाण्डेय भ्रमर ने कटनी से पधार घनश्याम बोलानी, हास्य कवि कमल किशोर मिश्र कमल एवं रामसुन्दर द्विवेदी का शाल श्रीफल से सम्मान किया। आजीवन संरक्षक नारायण डिगवानी, अध्यक्ष गुरमीत सिंह

मंगू, सांस्कृतिक सचिव राजीव वर्मा गुडू एवं कोषाध्यक्ष श्रीप्रकाश तोमर एड. के मार्गदर्शन में आयोजित काव्य गोष्ठी में रामुष्ण द्विवेदी, अमित द्विवेदी ने भी काव्य पाठ कर वाहवाही लूटी। धर्मपरिवार द्वारा श्री गणेशोत्सव 2023 में पुरस्कारों में अमहिया के राजा, विंध्य के राजा, प्रेमनगर के राजा, रतहरा के राजा के साथ महाराष्ट्र मंडल सर्राफा को बेस्ट ट्राफी प्रदान की गई एवं शामिल ग्यारह श्री गणेश समितियों को सम्मान स्मृति चिन्ह प्रदान किये गये तथा अगले वर्ष श्री गणेश शोत्सव को विराट रूप देने का संकल्प लिया गया।



दैनिक पुष्पांजली टुडे रीवा शिवम तिवारी (ब्यूरो चीफ)

रीवा। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी रीवा डॉ. केएल नामदेव द्वारा सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र सिरमौर और जवा का औचक निरीक्षण किया गया। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र सिरमौर के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र चचाई में पूरे

कर्मचारी नदारत रहे मरीज भगवान भरोसे उपचार करा रहे हैं। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नामदेव ने खंड चिकित्सा अधिकारी को नदारत पाये गये अधिकारियों एवं कर्मचारियों के विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्यवाही करने के निर्देश दिये। उन्होंने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सिरमौर में बैठक आयोजित कर

## सीएमएचओ के निरीक्षण के दौरान चचाई पीएचसी का स्टाफ रह नदारत

कर्मचारी नदारत रहे मरीज भगवान भरोसे उपचार करा रहे हैं। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. नामदेव ने खंड चिकित्सा अधिकारी को नदारत पाये गये अधिकारियों एवं कर्मचारियों के विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्यवाही करने के निर्देश दिये। उन्होंने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र सिरमौर में बैठक आयोजित कर

आयुष्मान भव अभियान के अंतर्गत आयोजित किये जाने वाले स्वास्थ्य मेला का प्रचार प्रसार कर हितग्राहियों को शासन की योजनाओं का लाभ पहुंचाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि शत प्रतिशत आभा आईडी तथा पात्र हितग्राहियों के आयुष्मान कार्ड बनाए जाए। सभी अधिकारी कर्मचारी

मुख्यालय में निवास करें अन्यथा उनकी वेतन रोकी जायेगी। सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र जवा में सीएमएचओ ने बीएमओ को समस्त कार्यक्रमों का शत प्रतिशत लक्ष्य प्राप्त करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि जवा और सिरमौर आकांक्षी ब्लॉक होने के कारण समस्त कार्यक्रमों में पूर्ण उपलब्धि प्राप्त की जाये।

## राष्ट्रपिता महात्मा गांधी एवं पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री जी के जयंती के अवसर पर वैश्य महासम्मेलन द्वारा निकाली गई विशाल वाहन रैली



दैनिक पुष्पांजली टुडे रीवा विवेक तिवारी (संभागीय ब्यूरो)

रीवा। रैली के विषय में जानकारी देते हुए वैश्य महासम्मेलन के युवा इकाई अध्यक्ष बंसीलाल साहू ने बताया की वैश्य चेतना बाइक रैली का भव्य आयोजन किया गया रैली शहर के बैजू धर्मशाला से प्रारंभ हुई जो शहर के खन्ना चौराहा छोड़ा चौराहा प्रकाश चौराहा होते हुए शिल्पी प्लाजा कॉलेज चौराहा सिरमौर चौराहा होते हुए गल्ल मंडी से गांधी स्मारक अस्पताल गांधी जी की प्रतिमा में श्रद्धा सुमन अर्पण कर के रैली का समापन हुआ और शहर के सभी मांगों पर समाज के द्वारा बीच-बीच में पुष्प वर्षा व आतिशबाजी कर खुशी मनाया महात्मा गांधी और लाल बहादुर शास्त्री जी के जयंती के अवसर पर



अतुल जैन ने कहा कि गांधी जी अहिंसा के पुजारी थे और बिना हिंसा किये भारत को आजाद कराया पूर्व महापौर वीरेंद्र गुप्ता ने कहा कि त्याग और समर्पण

स्वतंत्र रूप से सांस ले पा रहे हैं।मनोरी गुप्ता जी ने कहा कि स्वच्छता ही गांधी जी पर शिक्षक की बधाई है के के गुप्ता ने कहा कि गांधी जी शास्त्री जी हमारे

मात्र पर परिभाषा थे गांधी जी जिला अध्यक्ष नरेंद्र गुप्ता ने कहा कि महात्मा गांधी जी ने अपना संपूर्ण जीवन देश को समर्पित कर दिया जिस कारण आज हम समाज के धरोहर है उनके जयंती पर ऐसे आयोजन सदैव होते रहना चाहिए जिला महामंत्री संजय गुप्ता ने अपने वक्तव्य में कहा कि राष्ट्रपिता महात्मा गांधी

और पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री जी को नमन करते हुए उनके आदर्शों पर चलने की सलाह दी एवं उनके जयंती के अवसर पर बधाई एवं शुभकामनाएं प्रेषित किया संजय गांधी स्मारक चिकित्सालय में पहुंचकर महात्मा गांधी जी को पुष्प अर्पित किया गया तदुपरांत फल मिठई वितरण किया गया कार्यक्रम उपरांत स्वल्पाहार कर सभी लोगों ने एक दूसरे को महात्मा गांधी जयंती की बधाई दी कार्यक्रम में विशेष रूप से उपस्थित रहे प्रदेश उपाध्यक्ष मनीष गुप्ता,संभागीय अध्यक्ष अतुल जैन, जिला अध्यक्ष नरेंद्र गुप्ता, संभागीय अध्यक्ष युवा सुमित गुप्ता,नगर अध्यक्ष लव कुश गुप्ता, युवा जिला अध्यक्ष बंसीलाल साहू, जिला महामंत्री सुरेश गुप्ता, जिला महामंत्री संजय गुप्ता,महिला प्रदेश मंत्री कल्पना गुप्ता,संभागीय अध्यक्ष पूर्व महापौर ममता गुप्ता,जिला अध्यक्ष प्रतिभा मोहित गुप्ता,नगर भारी कन्हैया गुप्ता, पूर्व महापौर वीरेंद्र गुप्ता, रंजन गुप्ता, राकेश गुप्ता श्री कृष्ण गुप्ता

दीपक गुप्ता ,सुनील अग्रवाल, सुनील गुप्ता रमाकांत पुरवार,निक्की मोदनवाल आशीष गुप्ता, रामदयाल साहू ,मोनु साहू ,छत्र संघ अध्यक्ष स्वप्निल साहू, जयकरण साहू,अनिल साहू,बबलू साहू,जितेंद्र शाह केशव,संतोष साहू ,सचिन साहू ,रोहित साहू, रामप्रसाद साहू, लवकुश साहू, अतिशय जैन, महिला शक्ति, राजमती गुप्ता, शशि गुप्ता, श्वेता गुप्ता, रजनी गुप्ता, साधना गुप्ता, रेखा गुप्ता, प्रेमचंद्र जैन राही, मुकेश जैन, गुलाब गुप्ता नितेश जैन, जितेंद्र साहब, प्रदीप जैन,राजेश साहू अरुण सेन हरीश हलवाई संजू हलवाई विनोद गुप्ता संदीप गुप्ता अंशुमन गुप्ता निलेश गुप्ता देवेश गुप्ता अभिषेक जैन, गोल्ड जैन, अमित जैन, आकाश जैन, सैफी जैन, विरम साहू मोनू जैन,राजेश जैन नीरज गुप्ता कैलाश गुप्ता सुधीर गुप्ता लव कुश साहू श्रीनिवास गुप्ता सिद्धार्थ श्रीवास्तव साकेत श्रीवास्तव अंबर निगम प्रमोद साहू महेंद्र गुप्ता अमित साहू रवि करण गुप्ता आर्मी सोनी मनोज प्रथम सिब्बू सोनी शिवू गुप्ता आदि लोग उपस्थित रहे।

# अजाक्स संघ जिला दमोह के मिलन समारोह में सेवानिवृत्त कर्मचारियों व महिलाओं का सम्मान किया गया



**जबेरा विधायक धर्मेन्द्र सिंह लोधी ने किए 68 लाख के लोकार्पण**  
पुष्पांजली टुडे



दमोह। जबेरा विधानसभा के अंतर्गत ग्राम पंचायत शाखा में बने उप स्वास्थ्य केन्द्र जिसकी लागत 34 लाख है जिसका लोकार्पण जबेरा विधायक ने एवं ग्राम पंचायत चिलौद में उप स्वास्थ्य केन्द्र का भी लोकार्पण किया जिसकी लागत 34 लाख रुपये है दोनों उप स्वास्थ्य केन्द्र की लागत 68 लाख रुपये। निरंतर उप स्वास्थ्य केन्द्रों की मांग ग्रामीण जनों के द्वारा की जा रही थी जिसको गंभीरता से लेते हुए जबेरा विधायक धर्मेन्द्र सिंह लोधी ने विधानसभा सभा में प्रश्न उठाया था जिसके माध्यम से उप स्वास्थ्य केन्द्रों को स्वीकृति प्रदान की गई। जबेरा विधायक ने कहा की इन दोनों उप स्वास्थ्य केन्द्र भवनों के बनने से आस पास के ग्रामों में निवास कर रहे ग्रामीणों को स्वास्थ्य सुविधाएं प्राप्त होगी और जो इलाज के लिए दूर दराज जाना पड़ता था अब नहीं जाना पड़ेगा एवं इलाज से संबंधित सर्व सुविधा प्राप्त होगी। इस दौरान जबेरा बीएमओ डॉ. डीके राय, सरपंच उजियार सिंह, सचिव राजेश राय, मंडल अध्यक्ष सत्यपाल सिंह, गोपाल सिंह, उमराव सिंह, निजाम सिंह भूषेरा गंधर्व, परफेक्टम दुबे, नथू सिंह, पंचम सिंह, कप्तान सिंह सहित बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधि एवं ग्रामीण जनों की उपस्थिति रही।

## 2 अक्टूबर को युवाओं ने पार्कों कि साफ सफाई कर गांधी जयंती मनाई



दमोह। 2 अक्टूबर गांधी जयंती के अवसर पर दमोह के युवाओं ने स्वच्छ भारत अभियान के तहत साफ सफाई का कार्यक्रम रखा। युवाओं ने शहर के विभिन्न जगहों एवं पार्कों में साफ सफाई कर गांधी जयंती मनाई। युवाओं ने बड़ी संख्या में इकट्ठा होकर शहर के घंटाघर, अंबेडकर चौक, नेहरू पार्क एवं विभिन्न जगहों पर स्वच्छ भारत अभियान चलाया। कार्यक्रम को सफल बनाने में पंडित आलोक चौबे का विशेष योगदान रहा जिनके मार्गदर्शन में कार्यक्रम सम्पन्न हुआ। इस दौरान आलोक चौबे के साथ संदीप सैनी, आशुतोष पांडे, रितेश ठाकुर, नीरज यादव, निलेश पाठक, निहाल, विकास सहित बड़ी संख्या में युवाओं की उपस्थिति रही।

## गांधी जयंती पर स्वच्छता अभियान चलाकर मनाया गया जन्मदिन



पन्ना। जिले के देवेन्द्र नगर तहसील अंतर्गत शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जिगदह में गांधी जयंती के अवसर पर शासन के निर्देशानुसार स्वच्छता अभियान के तहत स्वच्छता पखवाड़ा मनाया गया जिसमें सभी शिक्षकों सहित छात्र-छात्राओं का सराहनीय योगदान रहा कार्यक्रम में महात्मा गांधी जी की तस्वीर पर पुष्प माला समर्पित कर स्वच्छता पखवाड़े की शुरुआत की गई जिसमें प्राचार्य श्री राम बाली मांडवी द्वारा पुष्प गुच्छ समर्पित कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई कार्यक्रम में स्वच्छता अभियान को लेकर स्वच्छता संदेश हेतु स्वच्छता रैली एवं महात्मा गांधी जी की जीवनी पर प्रकाश डालकर कार्यक्रम को सफल बनाया गया।

**पुष्पांजली टुडे**  
दमोह। डॉ. मोहन सिंह आदर्श जिला अध्यक्ष अजाक्स ने कार्यक्रम की विस्तृत जानकारी में बताया कि, अजाक्स संघ मात्र कर्मचारी नहीं बल्कि समाज की अंतिम पंक्ति के व्यक्ति के हक व अधिकारों के लिए संघर्ष करता है, विगत माह प्रांतीय अधिवेशन में माननीय जे एन कांसोटीया प्रांतीय अध्यक्ष महोदय ने अपने वक्तव्यों में कहा था कि, एक बड़े संघर्ष के लिए चिंतन जरूरी है, और चिंतन चाय पीते-पीते या सामूहिक भोजन के दौरान बृहद चिंतन किया जा सकता है जिसके परिणाम स्वरूप संघर्ष कर अधिकार निश्चित प्राप्त किये जा सकते हैं। दमोह में स्थानीय संघर्ष लगातार जारी है, जिसमें प्राथमिकता से अनुसूचित जाति, जनजाति वर्ग के युवाओं के स्थाई रोजगार के लिए जिसमें बैकलॉग के 1437 पदों पर भर्ती कराने का टारगेट है इसके लिए सभी विभागों का रोस्टर निर्धारण जरूरी है दमोह में अजाक्स के लगातार संघर्ष से कुछ विभागों का वैधानिक तरीके से रोस्टर जिला अनुमोदन समिति द्वारा तैयार हो गया है। परंतु कुछ विभाग प्रमुखों की मनमानी के चलते 2006 से आज दिनांक तक विधिवत रोस्टर संधारित नहीं किया गया है जिसमें स्वास्थ्य विभाग, शिक्षा विभाग, उच्च शिक्षा

विभाग, महिला बाल विकास, जिला पंचायत, यहां तक कि दमोह कलेक्टर कार्यालय का रोस्टर भी अनुमोदित नहीं किया गया है। रोस्टर न तैयार होने के कारण स्थाई पदों पर ठेकेदारी प्रथा के अंतर्गत बड़े कमीशन पर आउट सोर्स भर्ती के माध्यम से दमोह के स्थाई रोजगार की हत्या की जा रही है इससे अनु.जाति, जनजाति नहीं बल्कि सभी वर्गों के बेरोजगार युवाओं को छला जा रहा है, जिसके लिए अजाक्स का संघर्ष जारी है। इस अवसर पर संभागीय

पदाधिकारियों में नरेंद्र सिंह, कासीराम अहिरवार, कछेदी लाल अहिरवार, सरजू प्रसाद अहिरवार, प्रेमलाल अहिरवार, मुकेश अहिरवार व जिला संरक्षक डॉ. बी.एल. अहिरवार, बी.एल. रोहित, मुन्नी लाल अहिरवार, प्रवक्ता डी.सी. बैन, राकेश सूर्यवंशी, प्रमोद कुमार अहिरवार, पवन रोहित, कैलाश अहिरवार, मुकेश ठाकुर, तुलसीराम अहिरवार, राजेंद्र रोहितास, के साथ इस अवसर पर तेजीराम रोहित पूर्व न.पा. अध्यक्ष, भगवान दास चौधरी पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष, डॉ. जी.पी. अहिरवार, डॉ. रमेश अहिरवार, डॉ. एन.आर. सुमन, डॉ. जे.पी. अहिरवार द्वारा समाज के चिंतन पर विचार व्यक्त किए गए। श्रीमती शशि चौधरी जिला अध्यक्ष महिला प्रकोष्ठ, पार्वती सिंह, क्रांति अहिरवार, राघवेंद्र कुमारी, अनीता अहिरवार उपा. चौधरी, कविता आदर्श, बबीता अहिरवार, लक्ष्मी अहिरवार, मीना अहिरवार, कल्पना आदर्श एवं तहसील-ब्लॉक अध्यक्ष बालाराम अहिरवार-निर्मल बाल्मीकि हटा, हीरी अहिरवार दमोह, पी.एल. अहिरवार-डॉ. राजेश कुमार अहिरवार तेंदुखेड़ा, प्रकाश चन्द्र चौधरी-जी.पी. गायकवाड़ पथरिया, आशाराम अहिरवार

जबेरा, जमना प्रसाद अहिरवार पटेरा, गणेश अहिरवार, एम.आर. प्रभाकर, रेवारा अहिरवार सहित सैकड़ों की उपस्थिति रही कार्यक्रम के अंत में तुलाराम अहिरवार द्वारा आभार व्यक्त किया गया तत्पश्चात् प्रीतिभोज के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया।

## बापू की जन्म जयंती पर विभिन्न आयोजन दिलाई शपथ

**संभागीय ब्यूरो गौरीशंकर कुशवाहा पुष्पांजली टुडे**  
दमोह। सम्पूर्ण देश आज 2 अक्टूबर को हमारे देश के राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी की एवं लाल बहादुर शास्त्री जी की जन्म जयंती मना रहा है उसी क्रम में लक्ष्मण कुटी सेक्टर के शासकीय उच्चतर माध्यमिक शाला मुडिया के सभी शिक्षकों एवं छात्र-छात्राओं को स्वच्छता की शपथ दिलाई गई। इस अवसर पर शाला की प्राचार्या श्रीमति शोभा दीवान द्वारा राष्ट्र पिता महात्मा गांधी जी एवं लाल बहादुर शास्त्री जी के चित्रों पर पुष्पाहार द्वारा कार्यक्रम की शुरुआत की गई। छात्रों द्वारा रंगीली प्रतियोगिता पेंटिंग प्रतियोगिता स्लोगन. निबंध प्रतियोगिता. वाद विवाद प्रतियोगिता. प्रश्नोत्तरी आदि कार्यक्रम

आयोजित किये गए। प्राचार्या मेण्डम एवं शिक्षक जय कुमार जैन के साथ अन्य शिक्षकों द्वारा स्वच्छता पखवाड़ा एवं स्वच्छता बापू ने स्वच्छता को सेवा व सेवा को ही धर्म माना। साफ-सफाई न केवल स्वयं बल्कि सामुदायिक स्वास्थ्य के लिए भी महत्वपूर्ण है। महात्मा गांधी ने स्वच्छता को सेवा और सेवा को ही धर्म माना था। उन्होंने इसकी सिख भी दी। कहा कि स्वच्छता समाज का धर्म है। जहां भी आप रहे उस जगह को साफ-सुथरा रखिए। स्वच्छता से 60 प्रतिशत बीमारियों पर नियंत्रण पाया जा सकता है। शाला परिसर में वृक्षा रोपण भी किया गया। अंत में रेली निकाल कर गांव वालों को स्वच्छता के प्रति जागरूक किया गया। कार्यक्रम में शाला परिवार के समस्त शिक्षक एवं शिक्षिकाओं एवं नवांकर संस्था बुदेलाखंड नव निर्माण संगठन एवं युवा जन कल्याण समिति के अंकित बसेंडिया की उपस्थिति रही।

अभियान के संबंध में प्रकाश डाला गया। श्रीमती शोभा दीवान ने बताया कि आज हम ब्रह्म की 154 जयंती मना रहे हैं और हम सभी को बाबू के बताए मार्ग पर चलना है

## गांधी जयंती के अवसर पर रीवा केंद्रीय जेल से 7 बंदी हूये रिहा

**दैनिक पुष्पांजली टुडे रीवा शिवम तिवारी (ब्यूरो चीफ)**  
रीवा। केन्द्रीय जेल के अधीक्षक एसके उपाध्याय ने बताया कि 2 अक्टूबर गांधी जयंती के अवसर पर जिला स्तरीय समिति की अनुशंसा पर केन्द्रीय जेल रीवा में परिरूद्ध आजीवन कारावास के 7 बंदियों को रिहा किया है। जेल अधीक्षक ने रिहा किये गये बंदियों को श्रीफल एवं रिहाई प्रमाण पत्र के साथ पारिश्रमिक राशि की पासबुक प्रदान कर जेल में प्राप्त किये गये स्वरोजगारनमुखी प्रशिक्षण की विधा का उपयोग कर कोई न कोई रोजगार प्रारंभ कर जीवन यापन करने के लिए प्रोत्साहित किया। रिहाई के समय बंदियों के परिजन भी जेल में उपस्थित रहे। बंदियों के रिहाई प्रकरण उप जेल अधीक्षक संजीव कुमार गेंदले, वरिष्ठ प्रहरी श्यामसुंदर दुबे तथा आकांक्षा तिवारी ने तैयार किया।



## मानस भवन में आयोजित हुआ चिकित्सा शिविर, हजारों मरीजों का किया गया परीक्षण



**दैनिक पुष्पांजली टुडे रीवा शिवम तिवारी (ब्यूरो चीफ)**  
रीवा। मानस मंडल रीवा और चित्रांश परिवार समिति रीवा के संयुक्त प्रयास से स्थानीय मानस भवन में विशाल चिकित्सा शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में लगभग हजारों मरीजों का स्वास्थ्य परीक्षण एवं विभिन्न पैथोलॉजिकल टेस्ट



के साथ. दवाइयों का निशुल्क वितरण किया गया। यह अपने आप में अनूठा प्रयास था, जिसमें एलोपैथ पद्धति के साथ रीवा जिले के प्रतिष्ठित आयुर्वेदिक और होम्योपैथिक चिकित्सकों द्वारा अपनी निशुल्क सेवाएं प्रदान की गईं। कार्यक्रम की शुरुआत सुबह 10 बजे मां सरस्वती, भगवान चित्रगुण एवं भारतीय चिकित्सा

पद्धति के जनक भगवान धन्वंतरी के पूजन के साथ हुई। शिविर में मुख्य रूप से एड्रिगिवाली चतुर्वेदी, मानस मंडल के अध्यक्ष सुभाष बाबू पांडे, चित्रांश परिवार समिति के अध्यक्ष शारदा प्रसाद श्रीवास्तव, सचिव रेडक्रॉस डॉ. विनोद श्रीवास्तव उपस्थित रहे। शिविर में डॉ. एन.पी. पाठक, डॉ. एस के श्रीवास्तव, डॉ. आर.पी. श्रीवास्तव, डॉ. शैलवाला श्रीवास्तव, डॉ. अनिल श्रीवास्तव, डॉ. प्रदीप निगम, डॉ. अरुण शर्मा आयुर्वेद कॉलेज के डॉन डॉ. दीपक कुलश्रेष्ठ, डॉ. अशोक श्रीवास्तव, डॉ. अरविंद त्रिपाठी, डॉ. राम रक्षा शुक्ला, डॉ. नीलेश पटेल, डॉ. आशीष, डॉ. महेंद्र श्रीवास्तव, डॉ. विमल सिंह, डॉ. राजेश कुमार, डॉ. राम प्रकाश श्रीवास्तव के साथ ही पल्लवी श्रीवास्तव, डॉ. विकास श्रीवास्तव ने अपनी निशुल्क सेवाएं प्रदान कीं। कार्यक्रम में अशोक तिवारी सचिव मानस मंडल, पीयूशेद्र त्रिवेदी, सुशील गुणा सह सचिव, आरके दीक्षित, अवधेश श्रीवास्तव एवं नरेश श्रीवास्तव, चित्रांश परिवार समिति की ओर से डॉ. विजय श्रीवास्तव, टीपी निगम, संजय श्रीवास्तव, कल्पना श्रीवास्तव, सुरेंद्र निगम, सुशील खरे, विनय श्रीवास्तव, विपुल श्रीवास्तव, मनोज श्रीवास्तव, सुनील निगम, एड. राकेश निगम, संजीव श्रीवास्तव, राजेंद्र निगम, एड. राजेश श्रीवास्तव, छोट्टू निगम, पीयूष श्रीवास्तव, प्रवीण श्रीवास्तव, संदीप खरे, रमन श्रीवास्तव, रितिका श्रीवास्तव, रश्मी श्रीवास्तव, दीपक खरे, महेंद्र श्रीवास्तव आदि समस्त चित्रांश परिवार ने इस कार्यक्रम को सफल बनाने में अपना सहयोग दिया।

## पीएमयूएम शिक्षक संघ ने केबिनेट मंत्री दर्जा प्राप्त के समक्ष रखी अपनी बात

**पुष्पांजली टुडे**  
दमोह। प्राथमिक उच्च माध्यमिक शिक्षक संघ की प्रतिनिधि मंडल ने भोपाल जाकर राज्य कर्मचारी संघ के प्रांतीय महा मंत्री हेमंत श्रीवास्तव के सहयोग से रमेश चंद्र शर्मा कैबिनेट मंत्री दर्जा प्राप्त मध्य प्रदेश शासन से मुलाकात कर अध्यापक शिक्षकों की प्रमुख मांगों के संबंध में विस्तृत चर्चा की एवं पी.एम.यू.एम. शिक्षक संघ के प्रांत प्रमुख सतीश खरे ने मंत्री से आग्रह किया कि सभी वर्गों की मुख्यमंत्री ने महापंचायत बुला ली है हम शिक्षकों से भेदभाव क्यों, इस संबंध में शर्मा ने प्रतिनिधि मंडल को पूर्ण आश्वासन दिया कि आप लोगों की जल्द से जल्द मुख्यमंत्री से महापंचायत बुलाने के लिए अनुरोध करूंगा एवं आप लोगों की वरिष्ठता एवं क्रमोन्नति एवं जो भी समस्या है उनका निराकरण कराने का पूर्ण प्रयास करूंगा। प्रांतप्रमुख सतीश खरे ने कर्मचारी कल्याण बोर्ड के अध्यक्ष से पूछा कि ये कैसी व्यवस्था है की आदिम जाति कल्याण विभाग के आयुक्त तो क्रमोन्नति के आदेश जारी कर रहे हैं वहीं स्कूल शिक्षा विभाग के आयुक्त ने क्रमोन्नति आदेशों पर रोक लगा के रखी है, उच्च प्रभार हेतु जारी की गई वरिष्ठता सूचियों में बहुत अधिक बिस्गंतियां हैं इस पर शर्मा ने पूर्ण रूप से आश्चर्य किया की इन सारी बिस्गंतियों की सिकायतें उनको प्राप्त हो रही हैं। तीव्र गति से इन सबका निराकरण किए जाने का प्रयास किया जा रहा है, कोई भी पात्र शिक्षक उच्च प्रभार से वंचित नहीं रहेगा। संघ के प्रतिनिधि मंडल ने प्रमुख रूप से मांग रखी की शिक्षकों की पंचायत बुलाकर मांगों का निराकरण हो जिसमें नव नियुक्त शिक्षकों के संबंध में की गई घोषणा के आदेश जल्द जारी हों। प्रतिनिधि मंडल में प्रांत प्रमुख सतीश खरे, ब्रजेश असाठी, प्रदेश उपाध्यक्ष शिव प्रताप सिंह बुदेला, दमोह जिलाध्यक्ष पवन खरे व कार्तिक खरे उपस्थित रहे।









